

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 开展交流研讨,部署机关党建、见义勇为等工作

本报讯 3月7日,市委书记杜小刚主持召开市委常委会第66次会议暨市委理论学习中心组学习会,围绕深入学习贯彻习近平总书记在党的二十大委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班开班式上的重要讲话精神开展交流研讨,学习贯彻习近平总书记在中共中央民主协商会、中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话精神和对深入开展学雷锋活动的重要指示精神,听取省级机关党的建设工作会议、全省见义勇为工作座谈会精神的汇报,研究部署工作举措。

会议指出,习近平总书记在研讨班开班式上的重要讲话,对于我们进一步正确理解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,具有十分重要的意

义。全市各级要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央和省部署要求,以更加扎实有效的举措聚力打造“新时代工商名城”、争当中国式现代化建设的城市范例。一要持续强化理论武装,锤炼绝对忠诚品质。坚定不移地把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,进一步增强在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的信心和决心,确保无锡现代化建设始终沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。二要坚决扛起使命责任,奋力争当城市范例。牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚定不移把“新时代工商名城”的城市品牌提升好、“太湖明珠”的生态品牌呵护好、“长三角重要支撑”的功能品牌塑造好、“守护传承江南文脉”的文化品牌彰显好,切实扛起“走在前、挑大梁、多作贡献”重大责任,全面推进中国式

现代化无锡新实践。三要大力弘扬“四敢”精神,激发改革创新动能。鼓足“闯”的勇气、提振“拼”的干劲、激发“争”的斗志,在转型发展、改革攻坚、风险防控等重大任务中破冰坚冰、涉险滩、闯难关,聚焦问题短板,多创符合规律之新、多创务实管用之新,切实变挑战为机遇、于变局中开新局。四要纵深推进自我革命,永葆党的生机活力。加强党的全面领导,优化干部选育管用工作,深化基层党建提质增效行动,加大正风肃纪反腐力度,健全完善作风建设常态长效机制,驰而不息纠“四风”树新风,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,不断取得更多制度性成果和更大治理效能。

会议充分肯定去年以来市级机关党建工作取得的积极成效。会议要求,要深入学习贯彻党的二十大精神,以政治建设统领机关党的建设,紧扣“围绕中心、建设队伍、服务群众”职责定位,把机关党建工作放到全市经济社会发展大局中审视谋划,不断丰富工作内涵、创新方式方法,带动各级机关党组织和党员干部在推动“四敢”上当表率作示范,努力把市级机关建设成为让市委放心、让人民满意的模范机关,更加有力地彰显机关党建的政治引领和保障作用。

会议充分肯定我市见义勇为工作取得的新进展新成效。会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于见义勇为事业的重要指示精神,弘扬见义勇为精神,创新褒奖机制、宣传机制、保障机制,选树先进典型,加大宣传力度,营造良好社会风尚,为建设更高水平的平安无锡、法治无锡汇聚强大正能量。各级党委政府要推动见义勇为工作与市域社会治理现代化、精神文明建设、平安无锡建设深度融合,统筹做好组织领导、资源整合等工作,更好发挥其在基层社会治理中的作用。

(高美梅)

我市召开国家卫生城市复审迎检动员部署会

本报讯 3月7日,我市召开2023年“健康无锡”建设小组成员(扩大)会议暨国家卫生城市复审迎检动员部署会议。市委书记杜小刚、市长赵建军分别对“健康无锡”建设和国家卫生城市复审迎检工作提出工作要求,副市长秦咏薪下达2023年“健康无锡”建设目标任务书和国家卫生城市复审迎检责任书。

杜小刚指出,爱国卫生运动是我们党的优良传统,是我们党的群众路线在卫生健康工作中的成功实践。习近平总书记强调,要广泛开展爱国卫生运动,更好保障人民生命安全和身体健康。近年来,全市

各地各部门发扬爱国卫生运动优良传统,在巩固国家卫生城市创建成果的基础上,进一步创新“健康无锡”建设工作举措,以优异成绩获评“全国健康城市建设样板市”,不断实现人民对美好生活的向往。希望全市广大健康工作者深入学习贯彻习近平总书记对爱国卫生运动作出的重要指示精神,进一步提高政治站位、强化“大健康”意识,坚决维护好国家卫生城市“金字招牌”,不断巩固“健康无锡”建设成果,为全面推进中国式现代化无锡新实践作出新的更大贡献!

赵建军要求,各地各有关部门

要深入贯彻习近平总书记关于开展爱国卫生运动重要指示精神和全国两会部署,大力弘扬“四敢”精神,拿出“创则必成”“审则必过”的信心决心,咬定目标不放松,鼓足干劲再出发,对标对表国家卫生城市复审各项指标要求,与时俱进丰富爱国卫生工作内涵,持续用力完善卫生创建长效机制,将“人民城市人民建、人民城市为人民”理念更加落到实处,着力打造人民满意的“全国最干净城市”,切实擦亮国家卫生城市这块“金字招牌”。

过去一年,“健康无锡”建设取得了显著成效,我市健康环境进一步改

善,健康人群进一步扩大,健康保障能力进一步提升,健康服务进一步优化。在全国爱卫办公布的2021年度全国健康城市建设评价结果中,我市被评为全国样板市,排名全国第二、全省第一。在省健康办通报的2021年度健康江苏建设考核中,我市位列全省13个设区市第一。秦咏薪强调,要肯定成绩,认清形势,切实增强推进“健康无锡”建设的责任感和紧迫感;要突出重点,抓住关键,确保全面完成2023年“健康无锡”建设目标任务;要提高站位,强化责任,确保圆满通过国家卫生城市复审。

(卫曦臻)

近期气温偏高对农业生产利大于弊

气象监测显示,过去10天,我国大部地区气温较常年同期明显偏高,其中内蒙古中东部、吉林、黑龙江及山东北部等地偏高6℃以上。造成偏暖的原因有哪些?对农业生产有何影响?

“从全球的环流形势看,目前的冷涡中心主要位于欧洲地区,亚洲中东部主要受暖脊控制。在暖脊控制下,冷空气相对较弱,同时气流下沉增温叠加天气状况较好,都有利于气温上升。”中央气象台首席预报员方翀说,冷空气活动弱也是造成近期华北、黄淮等地大气扩散条件较差的原因之一。

中央气象台预计,未来两天全国天气形势较为稳定,气温继续回升。华北、黄淮等地升温势头最为突出,10日白天,石家庄、济南、郑州等城市

日最高气温有望逼近30℃。

方翀表示,近期全国大部偏暖的格局对农业生产总体利大于弊。“近10天全国冬麦区、油菜产区以及华南春播区大部地区气温偏高2℃至6℃,初春季节有这样充足的热量条件,对北方冬小麦返青、南方油菜的生长以及华南早稻播种育秧都是明显有利的。”他说,气温偏暖还有利于蔬菜和济林木果生长速度加快、设施农业和畜牧业节约能源使用成本等。

不利方面,方翀表示,温度偏高可能导致北方冬小麦部分种植密度大的田块出现旺长态势。“但考虑到10日至12日强冷空气将继续东移影响我国大部地区,有利于抑制这种旺长态势。”

据中央气象台预报,受新一股强冷空气影响,8日夜间

至9日,新疆北部将出现6至8级大风,气温将下降6℃至8℃,局地降温10℃以上;新疆西北部和沿天山地区有中到大雪或雨夹雪,局地有暴雪。

10日至12日,这股强冷空气将继续东移,西北地区东部及中东部大部地区先后有4至6级、阵风7至9级偏北风,西北地区、华北部分地区将有沙尘;内蒙古东北部、东北地区东部和北部有小到中雪(雨),四川盆地、黄淮、江汉、江淮、江南、华南北部及贵州、云南东部等地有小到中雨,局地有大雨或暴雨;上述大部地区气温将下降6℃至10℃,局地温度降幅可达12℃至16℃。

“冷空气过后,我国中东部大部地区气温将由偏暖转为接近常年。”方翀说。

(据新华社)

中央宣传部、全国妇联发布 2023年“最美巾帼奋斗者” 先进事迹

在“三八”国际妇女节到来之际,中央宣传部、全国妇联向全社会宣传发布2023年“最美巾帼奋斗者”先进事迹。钱素云、陈雨佳、宋寅、孙金娣、王霜、杨浪浪、石丽平、宋晓玲、武桂珍、徐崇彦10位全国三八红旗手标兵光荣入选2023年“最美巾帼奋斗者”。(据新华社)

商务部:对美商务部长 希望访华持开放态度

就近期美商务部长雷蒙多接受采访时称她正考虑今年访问中国,商务部美大司负责人8日回应称,中方注意到有关媒体报道。中方迄今未收到美方有关雷蒙多部长访华的建议。我们认为,双方商务部门保持对话沟通十分重要,对雷蒙多部长希望访华持开放态度。中方将继续致力于通过对话解决彼此关切、推动建设性务实合作。

(新华社)